

ПРИЛОЖЕНИЕ

к решению Совета муниципального
образования Гулькевичский район
от _____ № _____

ИНФОРМАЦИЯ

о реализации Национальных проектов России на территории
муниципального образования Гулькевичский район за 2023 году

Указом Президента РФ Владимиром Путиным от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» установлены и утверждены 12 национальных проектов России, которые разработаны по трем направлениям: «Человеческий капитал», «Комфортная среда для жизни» и «Экономический рост».

На их основании в Краснодарском крае разработаны 44 региональных проекта, в рамках их реализации выполняются мероприятия, направленные на достижение поставленных в Национальных проектах целей.

Все проекты направлены на решение социальных задач. Экономика строится таким образом, чтобы растущий бюджет позволял обеспечить людям достойную жизнь. А это и дороги, по которым мы ездим, и больницы, в которых мы лечимся, и школы, в которых учатся наши дети, и условия, в которых мы работаем. Мы уверены, что, выполнив поставленные Президентом задачи, нам удастся повысить качество жизни в Гулькевичском районе.

Распоряжением администрации нашего муниципального образования от 10 июня 2019 года № 132-р «Об утверждении мер по реализации национальных проектов на территории муниципального образования Гулькевичский район» закреплена персональная ответственность за реализацию Национальных проектов за заместителями главы, в соответствии с курируемыми направлениями.

В 2023 году Гулькевичский район участвовал в **8 региональных проектах (8-ти Национальных)**, с **общим объемом финансирования 78,6 млн.рублей** (краевой бюджет – 74,8 млн., местный – 3,8 млн.).

Так, **Национальный проект «Образование»** является организационной основой государственной политики Российской Федерации в области образования. Он определяет стратегию приоритетного развития системы образования и меры ее реализации.

В его основе лежит целостный подход к стимулированию роста качества образовательных услуг, ориентированный на создание необходимых условий для получения высококачественного образования всеми детьми.

В рамках данного Национального проекта был реализован **Региональный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»**, цель которого направлен на внедрение новых направлений воспитательной работы, включающих в себя формирование у детей и молодежи чувства патриотизма, уважения к старшему поколению, памяти подвигов защитников Отечества, необходимости соблюдения законов и правопорядка, приобщения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации.

В рамках данного проекта были проведены массовые мероприятия для детей и молодежи, направленных на изучение многовековой истории Российской Федерации, знаковых событий ее развития, культуры.

В 2023 году в Краснодарском крае было создано **134 центра образования по естественно-научному и технологическому направлению «Точки роста»**, из них **4 центра** образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в муниципальном образовании Гулькевичский район на базе СОШ № 3,4,17,22 оборудовани^{ем} осуществлялось за счет средств краевого бюджета. На приобретение мебели для кабинетов Центра из средств муниципального бюджета выделено 4 млн. рублей (по 1 млн. на каждую ОО). Также в 2023 году произведен капитальный ремонт кабинетов Центра «Точка роста» МБОУ СОШ №10 п. Гирей. Заказчиком ремонта кабинетов был УКС.

Целями создания Центров «Точка роста» является совершенствование условий для повышения качества образования в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, расширения возможностей обучающихся в освоении учебных предметов естественно-научной и технологической направленностей, программ дополнительного образования естественно-научной и технической направленностей, а также для практической отработки учебного материала по учебным предметам «Физика», «Химия», «Биология».

Создание «Точек роста» решает задачи по обновлению материально-технической базы, повышению профессионального уровня педагогов, но и предоставить обучающимся дополнительные возможности по самореализации, профориентации и развитию современных технологических и гуманитарных учебных навыков.

Инфраструктура центров образования используется как во время уроков, так и во внеурочное время в качестве общественного пространства для развития общекультурных компетенций и цифровой грамотности населения, социальной самореализации детей, педагогов и родительской общественности.

Национальный проект «Демография» – это главный национальный проект России. Решение современных демографических проблем нашей страны являются одной из главных задач на сегодняшний день и для их решения, в рамках проекта, при поддержке Федеральной службы по труду и занятости за счет средств федерального бюджета было реализовано мероприятие оказание содействия занятости отдельных категорий граждан путем организации

профессионального обучения, дополнительного профессионального образования для приобретения или развития имеющихся знаний, компетенций и навыков, обеспечивающих конкурентоспособность и профессиональную мобильность на рынке труда, реализация данного проекта осуществляется в 2021-2024 гг.

Участие в программе бесплатное (за счёт средств федерального бюджета). По итогам 2023 года в рамках национального проекта «Демография» прошли профессиональное обучение:

11 безработных граждан, состоящих на учете в Гулькевичском центре занятости населения и 28 ищущих работу граждан, имеющих категории «В возрасте 50 и старше», «Молодежь до 35 лет включительно», «Женщины, находящиеся по уходу за ребенком до 3-х лет, состоящие в трудовых отношениях», «Женщины, не состоящие в трудовых отношениях и имеющие детей в возрасте от 0 до 7 лет».

Национальный проект «Здравоохранение».

В рамках данного проекта в районе была реализована региональная программы «Модернизация первичного звена здравоохранения», в рамках которой осуществлены мероприятия опережающие модернизацию объектов здравоохранения, в частности капитальный ремонт Красносельской поликлиники, общий объём 15 млн. рублей.

Национальный проект «Культура».

Сегодня среди важнейших показателей социально-экономического развития Краснодарского края, своеобразным барометром государственного благополучия, несомненно, является состояние культуры. Чем выше её уровень, тем в более цивилизованном мире мы живем. Это и задает современные векторы развития культуры такого яркого, самобытного региона, каким является Кубань. Краснодарский край по праву признан одним из крупнейших культурных центров России.

В крае сохранена и развивается вся многопрофильная сеть учреждений - это библиотеки, культурно-досуговые учреждения, парки, музеи и театры, концертные организации, кинотеатры и киноустановки, учебные заведения культуры и искусства.

В рамках данного проекта на территории муниципального образования Гулькевичский район было реализовано 2 региональных проекта.

Региональный проект «Возможности для самореализации и развития талантов».

В рамках данного проекта установлены целевые показатели, характеризующие достижения национальных целей к 2030 году, среди которых утвержден показатель «Увеличение числа посещения культурных мероприятий в три раза по сравнению с показателем 2019 года».

Так в 2019 году было 1 185 тысяч посещений культурно-массовых мероприятий, в 2023 году – 1 422 тысяч посещений.

Региональный проект «Творческие люди».

В рамках данного проекта была реализована муниципальная программа «Развитие культуры» в 2 сельских поселениях: Кубань и Новоукраинское.

В Новоукраинском сельском поселении 217 тыс. рублей полностью освоены, в том числе:

- на укрепление материально-технической базы учреждений культуры Новоукраинского с/п, приобретена мебель для – 144 тыс. рублей (из них федеральные и краевые средства – 128 тыс. рублей, средства местного бюджета – 16 тыс. рублей);
- на выплату денежного вознаграждения 1 лучшему работнику – 73 тыс. рублей (из них федеральные и краевые средства – 64 тыс. рублей, средства местного бюджета – 9 тыс. рублей).

В сельском поселении Кубань 284 тыс. руб. освоены полностью, в том числе:

- на выплату денежного вознаграждения 2 лучшим работнику – 142 тыс. рублей (из них федеральные и краевые средства – 128 тыс. рублей, средства местного бюджета – 15 тыс. рублей).
- на приобретение 8 сценических костюмов – 143 тыс. рублей (из них федеральные и краевые средства – 128 тыс. рублей, средства местного бюджета – 15 тыс. рублей).

Также в рамках проекта «Творческие люди» 30 работников учреждений культуры прошли обучение в Центрах непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры.

Количество граждан, принимающих участие в добровольческой деятельности (волонтеры) в рамках регионального проекта «Творческие люди» в 2023 году составило 68 человек.

Национальный проект «Жилье и городская среда».

Цель проекта – повышение качества и комфорта городской среды: сделать города более комфортными для жителей, повысить индекс качества городской среды на 30%, вдвое сократить количество городов с неблагоприятной средой. Вовлечь граждан в процесс благоустройства городов, чтобы доля активного населения составляла не менее 30%. Предполагается создание механизма прямого участия жителей в формировании комфортной городской среды, в том числе через проведение рейтинговых голосований и общественных обсуждений по выбору территорий и мероприятий по их благоустройству.

В рамках данного национального проекта на территории Гулькевичского района реализован проект «**Формирование комфортной городской среды**».

В 2023 году в рамках данного регионального проекта продолжились работы по созданию комфортной городской среды наших поселений на общую сумму 74,6 млн. рублей. Участниками регионального проекта стали Гулькевичское городское поселение.

1) Благоустройство общественной территории по адресу: г.Гулькевичи, городской парк культуры и отдыха по ул. Ленинградской (2 этап), на сумму 74,6 млн. рублей.

На сегодняшний день реализовано 100 % мероприятий.

Оплачены 2и 3 этапы работ (в сумме 57,5 млн. руб., в том числе – краевые 54,6 млн руб. местный бюджет – 2.9 млн. руб.

8 декабря 2023 года представлены документы по выполнению 1 этапа работ (строительно-монтажные работы) на окончательную оплату.

Национальный проект «Экология»

Региональный проект «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Краснодарского края».

Цель данного проекта - формирование комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами, создание условий для вторичной переработки отходов производства и потребления на территории Краснодарского края к концу 2024 года за счет введения в промышленную эксплуатацию мощностей по обращению с твердыми коммунальными отходами.

Администрация муниципального образования Гулькевичский район в 2023 году закупила контейнеры для сбора ТКО, обустраивает площадки под данные контейнеры.

В 2023 г. было закуплено 48 контейнеров для сбора твердых коммунальных отходов на сумму 601 тыс. рублей, контейнера установлены на благоустроенных площадках сельского поселения Венцы-Заря.

Для осуществления экологического просвещения, а также организации экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами закуплены 1 тысяча светоотражающих наклеек с тематикой на сумму 17 тыс. рублей.

Национальный проект «Производительность труда и поддержка занятости». Цель данного проекта – обеспечение роста производительности труда на средних и крупных предприятиях базовых не сырьевых отраслей экономики не ниже 5% в год к 2024 году. Задачей национального проекта является обучение сотрудников предприятий - участников инструментам повышения производительности труда (финансирование проекта осуществляется полностью за счет федерального бюджета через Федеральный центр компетенций (ФЦК) и Центр занятости населения).

В рамках данного национального проекта в крае реализуются 2 региональных проекта:

- «**Системные меры по повышению производительности труда**»;
- «**Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях**».

Повышение конкурентоспособности через повышение производительности труда, связанного не с ростом инвестиций, а с выявлением внутренних резервов и возможностей, стало ключевой задачей для предприятий Гулькевичского района, участвующих в данных региональных проектах.

В настоящее время на территории муниципального образования Гулькевичский район заключено соглашение с 7-ю участниками национального проекта «Производительность труда», из них 2 предприятия с 2019 года (ОАО «АПСК «Гулькевичский» и АО «ДСУ-7»), 3 предприятия стали участниками проекта в 2022 году (ООО «МПП Южное», ООО «ПРОМАГРОТЕХНОЛОГИИ» и ООО НПП «Агромашрегион»); 2 предприятия в текущем 2023 году (ООО МП «Мясторг» и ООО «Транс-Фаворит»).

1. ОАО «АПСК «Гулькевичский» с июля 2019 года принимает участие в реализации Национального проекта, срок завершения проекта в соответствии с Соглашением - 31.12.2024 г.

Результат участия в проекте:

- производство блоков ОБД (объемно-блочное строение) увеличилось на 6 (+23%) в сутки, наружных стеновых панелей – на 13 (+52%) в сутки, что позволяет дополнительно строить 24 тыс. кв. м жилья в год – это два 18-этажных 3-х секционных жилых дома;
- производство плит перекрытия увеличилось на 3 формы (+20%) в сутки, производство дверей деревянных - на 18 шт. (+14%) в сутки;
- в 2022 г. производство арматурных изделий увеличилось на 6 ед. в сутки (+16%).

2. АО «ДСУ-7»: является участником национального проекта с 2019 года, срок завершения проекта в соответствии с Соглашением - 31.12.2021 г.

3. ООО «МПП Южное» с марта 2022 года принимает участие в реализации Национального проекта срок завершения проекта в соответствии с Соглашением - 31.12.2024 г.

В рамках реализации Соглашения о сотрудничестве на предприятии были успешно реализованы мероприятия по оптимизации потоков по производству продукции, в результате достигнуты следующие результаты:

- время протекания процесса разделки полутуши уменьшилось на 30%;
- производительность (выработка) увеличилась на 30%.

4. ООО «ПРОМАГРОТЕХНОЛОГИИ»: с марта 2022 года принимает участие в реализации Национального проекта, срок завершения проекта в соответствии с Соглашением - 31.12.2024 г.

Результат участия в проекте:

Время протекания процесса производства прицепного оборудования сельскохозяйственной техники сокращено с 57 922 мин до 27 358 мин (на 53 %).

Незавершенное производство оборудования сокращено с 234 шт. до 42 шт. (на 82 %).

Выработка производства оборудования увеличена с 1 машины до 2 машин в день (на 100 %).

5. ООО НПП «АГРОМАШРЕГИОН» с октября 2022 года принимает участие в реализации Национального проекта, срок завершения проекта в соответствии с Соглашением - 31.12.2024 г.

В настоящее время создан производственный поток-образец, далее реализация проекта - этап тиражирования (реализация новых проектов). Подведение итогов запланировано в декабре 2023 года.

6. ООО МП «Мясторг» с апреля 2023 года принимает участие в реализации Национального проекта, срок завершения проекта в соответствии с Соглашением - 31.12.2024 г.

В рамках реализации Соглашения о сотрудничестве на предприятии успешно реализовываются мероприятия по оптимизации потоков по производству продукции, в настоящее время достигнуты следующие результаты:

- время протекания процесса (мин.) разделки полутуши уменьшилось на 49,7%;
- производительность (выработка (заказ шт./чел.час) увеличилась на 35,7%.

7. ООО «Транс-Фаворит» с августа 2023 года принимает участие в реализации Национального проекта. В настоящее время реализация проекта находится на стадии окончания диагностики, т.е. найдены проблемные участки и предложены решения по разработке плана по охвату ключевых потоков предприятия на период реализации программы повышения производительности труда.

Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

В рамках данного проекта реализуется **региональный проект: «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства».**

Цель проекта – обеспечить к 2025 году увеличение численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей.

Задачи проекта: иметь проактивный подход в бизнесе, поддерживать любую предпринимательскую инициативу. Для этого необходимо поддержать бизнес на всех этапах его развития: от стартовой идеи до расширения и выхода на экспорт.

Развитие малого предпринимательства является одним из важных трендов в развитии экономики, учитывая его способность адаптироваться и использовать преимущества технологий.

Несмотря на сложную экономическую ситуацию, малое и среднее предпринимательство Гулькевичского района по итогам 9 месяцев 2023 года имеет динамику роста, деятельность осуществляет около 3 тысяч субъектов МСП, численность занятых в этой сфере составляет около 10 тысяч человек. Численность «самозанятых» - 4 302 человек (рост 25%).

Для достижения целевых показателей развития малого предпринимательства в районе проводится планомерная работа.

Для стабилизации сегмента малого и среднего бизнеса и создания комфортных условий Центром поддержки предпринимательства Гулькевичский район оказано около 700 квалифицированных бесплатных консультаций, по поручению губернатора В.И.Кондратьева создан и функционирует коворкинг центр.

С целью привлечения дополнительных финансовых средств в экономику района проводится успешная работа с Фондом микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края, с Фондом развития бизнеса. В рамках данной работы по итогам 9 месяцев 2023 года субъектами малого и среднего бизнеса получено 20 микрозаймов на общую сумму более 36 млн. рублей.

В рейтинге среди муниципальных образований Краснодарского края Гулькевичский район по объему выданных микрозаймов входит в 10 самых активных муниципалитетов в крае.

Для стабилизации сегмента малого и среднего бизнеса и создания комфортных условий Центром поддержки предпринимательства Гулькевичский район оказано 515 квалифицированных бесплатных консультаций.

В 2023 году заключено 45 соцконтрактов на сумму около 16 млн. рублей. На открытие собственного бизнеса за 9 месяцев 2023 года 5 безработных граждан воспользовались данной поддержкой, финансирование в объеме 1,5 млн. рублей.

В целях вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность на территории Гулькевичского района реализуется пилотный проект «Школа молодого предпринимателя «Бизнес молодых»». По итогам 9 месяцев 2023 года в данном проекте приняли участие 30 претендентов, прошедших онлайн-тестирование.

В целях решения социально-экономических задач, развития предпринимательства на территории района с помощью единой цифровой платформы АСИ «Смартека» внедряются практики «БизнесКласс», «Алгоритмы для бизнеса» и «Алгоритмы для самозанятых».

В период внедрения практики в работу январь-март 2023 г. около 5874 предпринимателей и самозанятых Гулькевичского района получили актуальную информацию о принятии новых правовых форм, мерах поддержки и изменениях в действующем законодательстве в сфере малого и среднего предпринимательства. В «Гулькевичскую торгово-промышленную палату» обратилось 115 субъектов МСП, а также 35 самозанятых за оказанием индивидуальных консультационных услуг о возможности получения ресурсов и начала ведения бизнеса.

В результате решения функций, связанных с развитием малого бизнеса, реализации программ и инвестиционных проектов, можно говорить о полученном эффекте для бюджета - бюджетная эффективность малого предпринимательства составляет около 15%.

Заместитель главы муниципального
образования Гулькевичский район
по экономическим вопросам

С.А. Юрова